



V Astrini blagovnici na Titovi 79 je stanje z belo tehniko in ostalimi električnimi aparati bolj ali manj takšno kot drugje po Sloveniji. Hladilniki so samo za dlnarje deviznega izvora. Čeprav je takšen način prodajanja še vedno sporen, pa ga Gorenje še vedno uveljavlja. Nasploh pa bo problem še vedno prisoten, ker imajo boveda velika motnje pri preskrbi s pločvino. Hladilnih skrini ni in to že dlje časa. Dovolj je pač in štedilnikov na trda goriva, medtem ko kombiniranih štedilnikov ni. Krajani lahko kupijo takrtni pomivalni stroj. S pralnimi stroji pa je letos le bolje kot je bilo v začetku lanskega leta, dasi je izbira bolj borna, a nekaj je še. V tej blagovnici so zelo dobro založeni s svetlobnimi telesi. Žarnice zaenkrat so. Zdaj pa je celo moč izbrati med barvami izolirnega traku za izolacijo elektro kablov, ki ga lani ni bilo na prodajnih policah. S kablji so še vedno težave, enkrat zaradi pomanjkanja bakra, drugič zaradi pomanjkanja PVC, s katerim so kablji prevlečeni. Električne in drugačne ure pa nočejo zmanjkati.

Foto: B. Pogačnik

Dekleta za obstanek, fantje v vrh

Košarkarji in košarkarice Ježice so dobro pripravljeni za novo prvenstvo

Na Ježici, v enem najmočnejših košarkarskih središč v Ljubljani in Sloveniji, je letos prišlo do velikih kadrovskih sprememb med igralkami in igralci pa tudi med trenerji. Trenerja ženske ekipe Boga Debevca je zamenjal mladi ambiciozni košarkarski strokovnjak Andrej Urlep, ki je prej vodil kranjsko Savo, trenerja moške ekipe Andreja Žagarja (zdaj vodi Slovan), pa izkušeni košarkarski trener Peter Brumen.

Med košarkaricami je bilo veliko sprememb. Od prejšnje ekipe so ostale samo tri igralke: reprezentantka Zora Malacko in Polona Dornik ter Nada Vuleta, ostale članice ekipe pa so vse po vrsti mlade in perspektivne košarkarice: Škerbinjek (prišla iz Marlesa, Maribor), Stopajnik (Ilirija), Verlak in Baligač (obe Sava, Kranj), Alič (Slovan), Bunc (N. Mesto), Novak (Senožeče), Poljanšek (Alpina, Žiri) ter dve kadetkinji Ježice, Vrebec in Seražin.

Najmlajši košarkarski trener v prvi ligi Andrej Urlep (24) pravi:

«Ježičanke so bile več dni na uspešnih pripravah v Kočevju. Kočevje je primeren kraj, ima lepo dvorano, prijetno okolico s stezo za trim in drugimi napravami. Delovna disciplina košarkaric je odlična. Tudi na treningih v dvorani Ježice, kjer vadimo dvakrat na dan, je delovna vna odlična.

– Kaj pričakujete v novi sezoni?
– Z ozirom na pomlajeno ekipo – obstanek v ligi. Če pa se bo le dalo tudi plasma v »zlato« sredino. Ježica je pred tremi dnevi štartala na gostovanju v Šibeniku proti Šibenici, 16. oktobra ob 17. uri pa se bodo v novi luči predstavile tudi doma proti Jugoplastiki in Splita.»

Tudi košarkarji Ježice, pod novo taktirko Petra Brumna, so zelo delovni. Priprave za novo sezono so začeli 9. avgusta v Ljubljani. Ježica si je v preteklem tekmovanju v zahodni skupini druge zvezne lige šele v tretji tekmi s Heliosom iz Domžal zagotovila obstanek v ligi.

Peter Brumen, ki je pred tem vodil kranjski Triglav pravi: Ježica je lani izgubila precej tekem v zadnjih minutah, zato smo osrednjo pozornost posvetili telesni pripravljenosti igralcev in igri proti presingu. Imeli smo več pripravljajnih tekem, dobro smo uigrani in pripravljeni in pričakujem uvrstitev v zgornji del lestvice.»

V moštvu je prišlo do velikih sprememb. Aleš Jesih je odšel k Slovanu, Šahmič in Velišček pa sta odšla v JLA. K Ježici so prestopili Stane Premrl, sicer dolgoletni član tega kluba. Goran Kržižnar igralec Slovana in prej Olimpijec (prišel iz JLA), Kržižnik iz Idrije in Omahan iz Triglava (Kranj). Iz JLA pričakujejo še Vujačića, Erčulja in Straha. Poleg njih bodo igrali še Rozman, Barborič, Kržižaj, Lebar, Šolmajer, Sivka, Lenardon, Orešič in nekateri mlajši igralci, člani kadetskega moštva Ježice.

Prva tekma letošnjega prvenstva v domači dvorani bo v soboto 16. oktobra ob 19. uri; Ježičani se bodo pomerili z moštvom Dalvin iz Splita.

IVAN ŠUČUR

TRIMSKA KOŠARKA

Posavje le najboljše

Običinsko trimsko tekmovanje v košarki, ki je letos zaradi manjšega števila prijavljenih ekip potekalo le v dveh skupinah, je končano. Kljub solidni organizaciji KK Ježica so kot običajno nekatere ekipe pokazale precej neresnosti, zato bo komisija za športno rekreacijo pri ZTKO Bežigrad v naslednji sezoni prepovedala nekaterim ekipam sodelovanje. Za prvo skupino pa je letos očitno, da so ekipe izredno kvalitetne in izenačene, kar velja še zlasti za ekipe na prvih mestih, saj je zmagovalca določila koš razlika.

Končna lestvica I. skupine

1. Posavje	10	8	2	467:280	16
2. Tenis bar	10	8	2	490:333	16
3. Arbitri	10	8	2	398:260	16
4. Slovenjales	10	8	2	343:300	16
5. GZL	10	6	4	445:401	12
6. TVD P. Bežigrad	10	6	4	369:342	12
7. ŠD Belinka	10	5	5	439:397	10
8. Laguna	10	2	8	355:423	3
9. GP Bežigrad	10	2	8	194:341	2
19. Snežinka	10	1	9	273:397	1
11. F. Ravbar	10	1	9	146:438	0

KONČNA LESTVICA II. SKUPINE

1. Disco YU	7	6	1	319:223	12
2. Reaktor	7	5	2	270:186	10
3. Delo	7	5	2	259:193	9
4. Astra	7	4	3	185:180	7
5. Ekipa 35	7	2	5	234:309	4
6. ŠD BS-3	7	3	4	158:145	3
7. IMP-IZIP	7	0	7	143:200	0
8. EP RTP	7	1	6	107:229	0

B. M.

BOŽA BAUER, SOCIALNA DELAVKA:

»Rada delam z ljudmi«

Lahko bi rekla, da je Boža Bauer skoraj najbolj znana oseba v soseski pri Ruskem carju, čeprav stanuje v BS-3. Zakaj? Ker je socialna delavka v KS 7. september in KS Urške Zatljeve. Pozna jo pa jo vsi, ki iščejo varstvo, potrebujejo socialno pomoč, pa tudi otroci, saj sodeluje pri prireditvah, ki so jim namenjene. Deluje v klubu zdravljenih alkoholikov, obiskuje stare ljudi, pa tudi ženske, ki varujejo otroke na domu. Zanimivo delo, pa tudi naporno, mar ne?

»Rada delam z ljudmi«, pravi preprosto. »Ni mi odveč hoditi k njim, prisluhniti, kaj jih teži, jim pomagati ali jih napotiti tja, kjer jim bodo bolj od mene priskočili na pomoč.«

OD VZGOJITELJICE DO SOCIALNE DELAVKE

Dvanajst let je bila vzgojiteljica, ob delu pa je končala šolo za socialne delavce v Ljubljani in sedaj je že dve leti in pol v službi v krajevni skupnosti. Delo z otroki je bilo prijetno, toda delo socialne delavke se ji zdijo bolj pestro, saj svoje moči usmerja med vse prebivalce.

Sodeluje z VVO Ciciban v komisiji za sprejem otrok v vrtec. Kot socialna delavka namreč dobro pozna razmere, v katerih žive otroci. Je tudi ena redkih socialnih delavk, ki natančno ve, da je v obeh krajevnih skupnostih v tej soseski 24 tako imenovanih črnih varuhinj. »Polovica jih ustreza, polovici pa bi morali takšno varstvo prepovedati. »Toda, kaj naj storim kot socialna delavka, da bi jim prepredčila varovanje,« se sprašuje.

Nimam te moči, da bi jim varstvo prepovedala,« pravi kar malce razočarano. Potem pove, kakšna varuhinja ni primerna, pa kljub temu varuje otroke.

S patronažno sestro ali pa sama obiskuje te varuhinje. Eno je nenajavljena (kot vedno) obiskala ob devetih dopoldan.

Zvoni, zvoni. Nihče ne odpre. Iza vrat se slihi nekaj časa jok, potem smeh, ropot... Eno uro je čakala pred vrati. Potem je prišla varuhinja.

obložena z vrečkami. »Ko sem stopila z njo v kuhinjo, sem opazila, da se na prvi plošči v kuhinji na štedilniku kuha v petlitrskem loncu juha? No, ta varuhinja mi je hitela zatrjevati, da je bila prvič v trgovini, da prvič kuha juho, ko je ni doma...«

»Dokler ne bo dovolj prostora v vrtcih, predvsem v jaslih, bo težko,« je menila. Kaj pa varstvene rešitve, če bi primerne varuhinje vključevali vrtci. Če bi jih bilo dovolj, bi slabe ne imele dela. Do takrat pa bo treba še marsikaj spremeniti. Na primer pravilnik o družinskem varstvu, pa tudi vrtem zagotoviti dovolj sredstev za takšno varstvo, ki bi bilo vsekakor potrebno in celo veliko cenejše od jasli, ki jih je treba še graditi. Varuhinje pa posodijo prostor,« je poudarila naša sogovornica.

PRIREDTVE ZA OTROKE

Potem se je (upravičeno) pohvalila, da v tej krajevni skupnosti veliko naredijo za otroke. Se posebno prizadevna sta Silvo Čebulj pri krajevni DPM in Tone Mazelj, ki vodi tabornike, Puščobca na betonski Bratovski ploščadi pa enkrat na teden poživijo še študentje in študentke Višje šole za socialne delavce, ki se hodijo brezplačno igrat (seveda imajo program) z otroki. Otroci so se jih že tako navadili, da jih že eno uro prej čakajo. Pa tudi vrtca ponujata igre pravilic. »Radi

bi še več prireditev, vsak dan, ker se otroci ob prezaposlenosti staršev mnogokrat ne vedo kam dati,« je poudarila.

Čeprav sta obe krajevni skupnosti v soseski pri Ruskem carju mladi, živi v njej nekako 150 ljudi starejših od 70 let. Vse, ki živijo v KS Urške Zatlje je že obiskala, tisti, ki stanujejo v KS 7. september pa pridejo še letos na vrsto. Zakaj jih obiskuje? Da vidi, kako živijo, če jim je potrebna pomoč... Človeku je namreč najhuje, če je sam.

Boža Bauer pa prav zato hodi k njim, da bi ne bili sami brez pomoči, na robu obupa in osamljenosti. Skušala bo skupaj z krajevno organizacijo RK organizirati sosedsko pomoč. »Saj sosed sosedu že pomagata, a ne vedno in ne takoj, ko se ljudje med seboj še ne poznajo, obiskuje še samohranilke, ki jih je precej. Ljudi, ki se ločujejo, predlaga naj tej ali oni družini dodelijo denarno pomoč...«

Ve, da še mnogi ljudje v soseski pri Ruskem carju hodijo domov le spat, da bo treba še veliko narediti in predvsem sadove dela ljudem pokazati, da bodo začeli prebivalci tega naselja verjeti, da krajevna skupnost ni samo papirnata ustanova, da lahko tudi nekaj naredi za svoje krajanje.

Jasno pa je, da bi krajevna skupnost lahko veliko hitreje postala ustanova, kakršna naj bi bila, če bi v njej več ljudi sodelovalo. Morda le eno uro na mesec. Ja, tudi vi!

NEVA ŽELEZNIK

IZLET BORCEV IZ KS MIRAN JARC

Obiskali so Ogenjco in Jelenov žleb

Krajevna organizacija ZB NOV Miran Jarc je organizirala izlet svojih članov v Jelenov žleb. Počastili so 40-letnico ustanovitve prvih slovenskih odredov in brigad, ki so se borile v ribniški dolini in v Jelenovem žlebu izvojevale eno najtežjih in uspešnih borb slovenske partizanske vojske.

V Ribnici jim je predsednik občinske organizacije ZB NOV Vinko Kernič razkazal dom JLA. Ogledali so si še razstavo kiparja Koširja in etnološki muzej. Nato so se odpeljali proti Ogenjci, kamor jih je spremljal predsednik ribniških borcev in jim orisal tragedijo ranjenih partizanov. Pot so nadaljevali do Jelenovega žleba, kjer so ob živi pripovedi udeležence te borbe tovariša Pezdircar podoživljali vso težo tega boja s fašisti.

Potlej so se vrnili v Ribnico, kjer so jim v domu JLA pripravili kosilo. Domov so se odpeljali preko partizanske Sodražice, Bloške planote in Cerknice.

M. B.

KRIŽEM KRAŽEM PO ČRNUČAH IN NADGORICI

Objekti za družbeni standard

Družbenemu standardu na Črnučah posvečajo veliko pozornosti. Predsednik koordinacijskega sveta Črnuč in Nadgorice Anton Urbanija pravi:

»Pred kratkim smo odprli duri nove počte in zdravstvenega doma, iz vodarne Jarški brod je pritekla pitna voda, kmalu bomo prerezali vrvice tudi na asfaltirani Cesti Ceneteta Štuparja, v petek smo odprli prizidek otroškega vrtca na Cesti 24. junija v krajevni skupnosti Rezke Dragar.«

Obenem delajo pri ureditvi prostorov za starejše občane v Domu borcev. Odprli jih bodo še v tem mednarodnem letu starostnikov. Poleg dvorane in klubskih prostorov bo zunaj tudi balinišče. Obnovo financirajo s prispevki občanov in s sredstvi Društva upokojencev.

V stavbi KS Franc Ravbar na Titovi 373 prenavljajo večnamensko dvorano, ki bo služila krajanom vseh štirih črnuških krajevni skupnosti, zvezi socialistične mladine, TVD Partizanu in DPD Svobodni (zlasti še njeni dramski sekciji in za lutkovne predstave), v dvorani bodo tudi zbori občanov. Za dokončno ureditev te dvorane s sistemom za ogrevanje bodo potrebovali dodatno družbeno finančno pomoč. Dvorane se najbolj veselijo mladi.

IVAN ŠUČUR

TABORNIKI IZ SAVSKEGA NASELJA

Spet na počitnicah v Bohinju

Taborjenje v Bohinju je za tabornike Savskega odreda že tradicionalno. Letos je od 21. julija do 18. avgusta v treh izmenah taborilo 115 članov, od malih murnov do kategorije tabornikov in tabornic. Specifičen program dela so imeli za vsako skupino posebej. Medtem ko so se najmlajši v I. skupini srečevali z začetnimi veščinami bolj skoz igro, so se v drugi skupini ukvarjali že z bolj resnimi preizkušnjami v raznih tekmovanjih, ki so bila vezana na taborniško znanje. Zadnja, tretja skupina, kategorija tabornikov in tabornic pa se je seznanjala z uporabo pionirskega orodja, s topografijo, z orientacijskimi pohodi in s hojo v gore. V zadnji skupini se je 14 članov podalo tudi na dvodnevni izlet na Triglav.

Marjan Pečnik, načelnik odreda in Mirjam Černalogar, vodja taborniške družine, sta soglasno menila, da je bila letošnja udeležba na taboru izrazito premočnejša. Eden od vzrokov, sta menila Marjan in Mirjam, je gotovo nezaupanje nekaterih staršev, predvsem pri najmlajših. Izkušnje so pokazale, da je v zvezi discipliniran in vztrajen tisti tabornik, ki začne s svojim udejstvovanjem takrat, ko postane osnovnošolec. Nenačudenje je tistih nekaj dni, preživetih v taboru, tudi dobra šola za utrjevanje organizma in duha, seveda pa je za tako šolo treba morebitno razvajanost pustiti doma.

Taborniki Savskega odreda se ob tem, da resno in zavzeto delajo, srečujejo tudi s finančnimi problemi. V Bohinju, na zemljišču, kjer taborijo in je njihova last, bi radi postavili sanitarije na prostem in malo zidano kuhinjo. Ne bojijo se fizičnega dela, pač pa ni denarja za gradbeni material.

IVANKA POLANEC

Zlata značka domu starejših občanov

Na slavnostni seji sveta doma starejših občanov je tajnik zveze društev upokojencev Slovenije Jože Jurač izročil domu zlato značko društva, v zahvalo in priznanje za uspešno delo v korist upokojencev in njihovih društev. Zahvalila sta se predsednik sveta Dušan Novak in direktorica doma Mirjam Belič. Spregovorila sta tudi Peter Lešnjak, predsednik občinske zveze društev upokojencev in Vinko Škerl, predsednik društva upokojencev Posavja.

D. R.

